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nota Vragen van het lid Stoffer SGP aan MP en M over het

staatsbezoek van de Emir van Qatar

Aanleiding

• Kamervragen gesteld door het lid Stoffer SGP aan MP en de minister van

Buitenlandse Zaken over het staatsbezoek van de Emir van Qatar

Geadviseerd besluit

• Uw akkoord met de voorgestelde beantwoording Deze beantwoording is

afgestemd met AZ en Kabko

Kernpunten

• De vragen zijn gericht op het inkomend officieel bezoek van de Emir van

Qatar aan Nederland op 24 juni jl en gaan specifiek over het ceremoniele

en symbolische belang van de ontvangst van de Emir door het Koninklijk
Paar het belang van het benadrukken van de vrijiating van gegijzelden en

de aanwezigheid van de politieke leiding van Hamas in Doha

♦ De vragen verwijzen naar het staatsbezoek maar het betreft hier een

officieel bezoek

Toelichting

Inkomend officieel bezoek

Op 24 juni jl bracht de Emir van Qatar Sheikh Tamim bin Hamad Al

Thani een officieel bezoek aan Nederland

De Emir had een ontmoeting met de voormalige MP waarbij de nadruk lag

op de bilaterale relaties regionale ontwikkelingen en RF OEK Ook

voormalig MinDef was bij dit overleg aanwezig Er is uitgebreid gesproken
over het conflict in Gaza waarbij door voormalig MP het belang van een

onmiddellijk staakt het vuren en de vrijiating van gegijzelden is

benadrukt

Tijdens het overleg met de bredere delegatie waar voormalige minBHOS

minKenE en minSZW aan deel namen kwamen onderwerpen aan de orde

als Internationale samenwerking klimaat en energie veiligheid en

defensie economische en handelsbetrekkingen en arbeidsrechten
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• Aansluitend vond een lunch plaats met het koninklijk paar en 50

genodigden De ontvangst door ZMK en HMK is een gebruikelijk

programmaonderdeel van een inkomend offideel bezoek

• De Emir bracht tenslotte een bezoek aan de Staten Generaal tevens een

vast programmaonderdeel van een inkomend offideel bezoek

• Op de vooravond van het bezoek sprak voormalig M de Qatarese
Staatsminister voor Internationale Samenwerking Ze bespraken

voornamelijk de ontwikkelingen in de regio in het bijzonder de situatie in

Gaza en de bilaterale relaties
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De bemiddelende rol van Qatar in het conflict tussen Israel en Hamas

• In het conflict tussen Israel en Hamas speelt Qatar een cruciale rol in de

onderhandelingen over o a een staakt het vuren de vrijiating van

gegijzelden waaronder NLse staatsburger Ofir Engel evacuatie van

derdelanders wederom inclusief NLse staatsburgers humanitaire

toegang tot Gaza en regionale de escalatie

• Sinds 2012 is op verzoek van de VS het politieke kantoor van Hamas

gevestigd in Doha ten behoeve van het realiseren van een effectief

communicatiekanaal met Hamas Hierdoor kan Doha zich momenteel

inzetten voor de bemiddeling tussen de partijen Dit maakt Qatar ook

kwetsbaar voor kritiek ten aanzien van hun relatie met Hamas

• Sinds april 2024 geeft Qatar aan zijn bemiddelingsrol in het conflict te

heroverwegen vanwege de toenemende kritiek Er zijn berichten in de

media dat Qatar ook het huisvesten van het politieke kantoor van Hamas

heroverweegt hoewel daar momenteel geen beweging in lijkt te zijn Dat

zou betekenen dat Qatar zijn sleutelpositie als een voor Hamas

aanvaardbare bemiddelaar kan verliezen
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